

Huesca, año	6 pesetas
Francia, año	6 pesetas
Extranjero, año	19 pesetas
Anuncios y comunicaciones	48 pesetas
Pre-cios convencionales	

## LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS

## El señor Lerroux llega hoy a Huesca

A las nueve y media de la noche pronunciará un gran discurso en el Teatro Odeón. La propaganda electoral en Fraga y Sariñena. El caso de Ballobar: un reto a los señores Mairal y Rocatallada y una recomendación a los colonos de éste. Un grave delito de coacción en el que entenderán los Tribunales de Justicia.

EL DOMINGO EN LA AUDIENCIA

### La proclamación de candidatos

## DOS ARTICULOS 29

Pocas veces, en análogas circunstancias, se había visto tal aglomeración de público como la que realizó el pasado domingo el acto de proclamación de candidatos celebrado en el amplio salón de Justicia, totalmente lleno, de nuestra Audiencia provincial.

A las ocho de la mañana se constituyó la Junta del Censo, bajo la presidencia de don José Vallés, que desempeña la de aquel Tribunal de la magistratura, y con la asistencia de los vocales designados por la ley electoral: Don Octavio Zapater, como jefe de Estadística; don Juan Ferrer, por el Sindicato Agrícola y Pecuario de Huesca; don Santos Solana, por la Cámara provincial del Comercio y la Industria; don Manuel Banzo, por el Círculo de Obreros-Católicos; don Mariano Torrente, por el Colegio notarial; don Vicente Suñin Tello, por la Cámara de la Propiedad; don Benigno Baratech, como director del Instituto General y Técnico; don Manuel Batalla, por el Colegio de Abogados; don Gaspar Mairal, por el Tiro Nacional; don Gregorio Castejón, por la Comisión de Monumentos; el secretario de la excelentísima Diputación provincial y cuatro oficiales de la misma encarga-

dos de la apertura y lectura de pliegos y poderes.

A las doce en punto se procedió a la designación de candidatos, cuya proclamación se verificó en esta forma:

## Distrito de Barbastro

Don Francisco Laguna Llastarri, agrario, con poderes de don Estanislao de Antonio y don Máximo Escuer.

Don Luis Aymat, liberal-independiente, proclamado por antevotación justificada a tales efectos.

Y don Eduardo Figueras Alonso Martínez, conde de Yeyes, liberal; con poderes de don Juan Alvarado y don Miguel Moya.

## Distrito de Boltaña

Don Francisco Bastos, regionalista; con poderes propios como exdiputado a Cortes por el mismo distrito.

Y don Celso Joanquet Pons, sin carácter definido; con poderes del duque de Bivona y don José Moncafi. Además contaba con una antevotación que no tuvo necesidad de utilizar.

## Distrito de Fraga

Don Vicente Palacio Cambra, agrario; con poderes de don Estanislao de Antonio y don Máximo Escuer.

Y don Alvaro Muñoz, demócrata; con poderes de don Juan Alvarado y don Miguel Moya.

## Distrito de Huesca

Don José Ulléd Altemir, agrario; con poderes de los señores de Antonio y Escuer.

Y don Miguel Moya, demócrata; con poderes propios como exdiputado a Cortes por este distrito.

## Distrito de Sariñena

Don José María España Strat, agrario; con poderes de los señores de Antonio y Escuer.

Y don Juan Alvarado, demócrata; con poderes propios como exdiputado a Cortes por el mismo distrito.

## Dos artículos 29

Fueron proclamados diputados electos por el artículo 29, por no tener contrincantes, don Vicente de Piniés, conservador; por Benabarre; y don Rafael Sánchez Guerra, conservador también, por Jaca.

El acto terminó a las doce y quince en incidentes.

Rompiendo la costumbre establecida en años anteriores, en el acto del domingo no se opuso ningún veto; ninguna dificultad, ninguna triquiñuela legal, a la proclamación de los candidatos que tienen la osadía—según los liberales—de pretender derrocar el viejo y desacreditado régimen caciquil de Huesca y su provincia. Tal vez la aglomeración de público aconsejó prudencia.

Dos hechos hemos de hacer resaltar, dos hechos altamente significativos y trascendentales.

Uno de ellos el curiosísimo de que en una provincia dominada durante 40 años por el caciquismo liberal, obtuvieran el cómodo artículo 29 los dos únicos candidatos conservadores que presentaban sus candidaturas. Revela esto la general odiosidad que inspiran, por ahora, como punto importante de coincidencia, ese régimen bochornoso a que hacemos alusión.

Otro hecho no menos curiosísimo—y esto sí que es significativo—radica en la notable decadencia, en la debilidad creciente, hija del desprestigio, del antes omnipotente cacicista camista, desbaratado por su Comisión liquidadora o Directorio liberal. No hace muchos años, cuando la convocatoria al cuerpo electoral era firmada

por un Gobierno demócrata o de izquierdas, el partido oligarca obtenía fácilmente el monopolio de seis o siete actas de diputados y tres de senadores, es decir, la totalidad de la representación parlamentaria de la provincia de Huesca.

Hoy, sin embargo, ese mismo ex poderoso cacicato se apresta a la lucha claudicante en tres bochornosas concesiones; transige en Jaca, transige en Benabarre y transige en Boltaña con sus fieros enemigos de antaño. Y en el resto de los distritos se les presenta una lucha seria, digna, enérgica y peligrosa; lucha que resultaría estéril si de no captarse, mediante tres claudicaciones, la neutralidad benévola de los favorecidos con la transigencia caciquil.

Esta es la verdad de los hechos.

Vea la provincia entera si no ha llegado la hora propicia para dar el puntapié definitivo a los fantoches mercaderes de la política, que producirían con sus trapos de la hilaridad pública, de no ocasionarnos ellas consecuencias sangrientas y envilecedoras en el campo, en África, en la administración de Justicia, en los hogares modestos, en las ciudades populosas, en el régimen municipal y en la intimidad de las conciencias ciudadanas.

### LERROUX EN HUESCA

Próximamente al medio día de hoy llegará a esta ciudad, en automóvil, procedente de Zaragoza y acompañado de varios amigos políticos, el ilustre jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Conocidos son los méritos del v. je del eminente parlamentario español. En el teatro Odeón, a las nueve y media de esta noche, pronunciará un gran discurso político, en el que se tocarán los temas más importantes de la actualidad nacional acerca de los cambios que se producirán en la política como jefe

de una de las agrupaciones de extrema izquierda del Parlamento. Y a la vez, aprovechando la circunstancia de presentar su candidatura por Huesca su íntimo amigo don José Ulléd, aludirá a los momentos actuales y a la lucha planteada en esta provincia contra el opresor caciquismo, uno de cuyos adversarios más sinceros y entusiastas es el señor Ulléd.

En Huesca ha producido enorme expectación el anuncio de su llegada y es casi seguro que el teatro Odeón, donde como decimos se celebrará el acto, resultará insuficiente para contener al público deseoso de oír a nuestro primer orador parlamentario.

Es de esperar que el señor Lerroux obtenga del pueblo de Huesca una acogida cariñosa y entusiasta. Conocidos son sus puntos de vista en relación con los mismos problemas que en la actualidad preocupan a España, y es notoria la coincidencia de elementos de todas clases sociales con esos puntos de vista.

A su llegada don Alejandro Lerroux se dirigirá a la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, donde será obsequiado con un almuerzo íntimo.

Por la tarde, si el estado del jefe radical se lo permite, hará una rápida excursión, en automóvil, al pueblo de Ayerbe para tener el honor

de dirigir la palabra a los vecinos de aquella localidad, cuya tradición del republicanismo oscense.

A las ocho de la noche estará ya de regreso el señor Lerroux en Huesca para asistir a esa misma hora al banquete de carácter popular con que le obsequiarán sus amigos políticos y particulares de la capital y de los pueblos interesados en hacerse representar en el mismo.

Las tarjetas para asistir a este banquete se pueden adquirir en el café de La Unión y Bar Moderno, establecimientos de los que son propietarios los señores Chavala y Fayola, respectivamente.

Como por exigencias de tiempo se ha limitado el número de concurrentes, recomendamos a las personas que tengan interés en asistir al mismo que procuren adquirir dichas tarjetas a primera hora, lo antes posible, pues una vez expedidas éstas no se podrá ampliar el número de comensales. El precio del cubierto del banquete, que servirá el Hotel España, está fijado en las tarjetas que también pueden ser adquiridas en el mencionado Hotel.

### Una recomendación a los colonos del señor Rocatallada

Rogamos a los colonos del señor conde de la Vinaza vengan a la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, en donde les informaremos de la opinión que tiene un hijo del citado señor, candidato a la Diputación a Cortes por Fraga, sobre la propiedad de la tierra.

Dichos colonos harán una obra de caridad con sus hermanos de

No puede sorprender a nadie que quien no tiene ni siente ideales generosos y elevados, tenga que ir a la caza de votos empleando procedimientos tortuosos, engañando a los pueblos con promesas ofrecidas al oído y alentando alevosamente pasiones que se han de estrechar contra el muro de la Justicia y que sólo han de servir a la larga para comprometer más y más al desgraciado pueblo engañado.

Este es el caso de Ballobar. Señor Mairal, señor Muñoz Rocatallada: Los ideales se defienden hablando al pueblo. Los votos se ganan noblemente en el mitin. Cuando se buye de la luz del día es porque se teme a la luz.

Pueblo de Ballobar: Tratan de engañarte. ¿Quieres convencerte de ello? Pues bien, yo invito públicamente a los señores Mairal y M. Rocatallada a que en un mitin de controversia en la plaza de Ballobar repitan lo que dijeron a una comisión en un salón.

Yo sé que no aceptarán. Yo sé que no pueden aceptar. Pero no importa. Hay un Tribunal Supremo que sabrá hacer justicia si a ello hubiese lugar. Y hay periódicos y Ateneos en que sacar a la vergüenza pública a los que no reparan en procedimientos.

Señor Mairal, señor Muñoz Rocatallada: Quedo esperando me fijen fecha en que juntos podamos hablar al pueblo de Ballobar. Si ustedes no aceptan, el pueblo llamado a engaño sabrá lo que tiene que hacer el día 29.

VICENTE PALACIO.

### Por si es verdad....

#### ¡SEÑOR GOBERNADOR!

Se nos dice, se nos asegura que hoy comenzará la represión brutal, violenta y enérgica contra los partidarios más decididos de la candidatura agraria por Sariñena. El augurio se refiere a procedimientos tenebrosos e inquisitoriales relacionados con el encarcelamiento de determinadas personas.

Por si las noticias resultaran ciertas, que no lo creemos, llamamos la atención del señor gobernador civil de la provincia antes de recurrir a la prensa y centros de cultura de Madrid, y públicamente declaramos que, desde el momento en que se lleven a la práctica los anuncios que con insistencia circulan por decisión exclusiva del Directorio liberal, declinamos toda responsabilidad en las consecuencias que tal proceder provoque y, desde luego, LA TIERRA, que se ha distinguido siempre en la defensa del orden y de las instituciones superiores y del principio de autoridad, cesará de aconsejar prudencia y mesura a los pueblos soliviantados y ofendidos.

Ballobar, informando a éstos de las generosas condiciones en que trabajan la tierra del que en Ballobar se presenta como amparador de otros colonos.

¡Cuánta baja y cuánta farsa para tratar de usurpar un acta, aunque con ella se envenene la conciencia de gentes sencillas y honradas!

¡Ecos...

En el acto de la proclamación vimos unos infantes rubicundados y temerosos, muy alocall

tos y elegantes, extraños a este medio político caciquil, que echaban de menos sus jocundas amistades, sus sports favoritos, sus preferidas de Maxim S, sus fracs y sus esencias...

Fueron cazados en lazos de vanidad por los carcamales de Huesca que, poco a poco, les iban educando en el martingaleo electoral y en el régimen de po'ocadas del caciquismo. Desconocíamos esta nueva inclinación de los chochos carcamales demócratas oscenses: ¡son también corruptores de menores!

Los ciudadanos de los distritos de Fraga, Huesca y Barbastro, coinciden en una sola exclamación, al paso y de file de los candidatos liberales: ¡Ay, qué día es tan bonito!

# La propaganda agraria en Sariñena

**El candidato señor España, acompañado de don Ignacio Llanza, don Cosme Rufas, don Mariano y don Manuel Torres y don Fermín Llamas, es aclamado por las multitudes**

## EN ROBRES

El pasado domingo, en dos automóviles, salimos de Huesca para recorrer algunos pueblos importantes del distrito de Sariñena, el candidato de esta Asociación de Labradores don José María España, don José Borrue, don Manuel Gómez, don Alejandro Laguna, don Modesto Lavilla, don Sebastián Bolea Panzano, don Gregorio Dieste, don Leandro Pérez, don Pablo Arnal, don Manuel Torres, don Juan José Payal y el redactor de LA TIERRA que firma esta información.

Los vecinos de Robres, que tenían conocimiento del paso del señor España, se encontraban en la carretera desde las tres de la tarde. Por motivos imprevistos al viaje se retrasó dos horas, pero esto no fué obstáculo para que el vecindario de Robres, del valiente y popular pueblo canalista, que figuró siempre en la vanguardia de aquel movimiento santo, no abandonara la carretera para recibir al candidato agrario con el cariño y el afecto que le profesan la mayoría de los electores del distrito de Sariñena.

Al aparecer los automóviles a la vista del pueblo, los robresinos dieron vivas al señor España y muestras al caciquismo.

Don José María España y sus acompañantes descendieron breves momentos de los coches para estrechar tanta mano amiga y leal y para agradecer el recibimiento por todos conceptos entusiasta, que se le tributaba.

La nota más simpática la creó un plantel de bellas y encantadoras señoritas de Robres que saludaron al señor España con grandes vivas y muchos aplausos. Las mujeres y los hombres de Robres hicieron fervientes votos por el triunfo, hoy indiscutible del señor España, triunfo del que participará más el pueblo que el propio candidato interesado.

Salimos de Robres satisfechos del recibimiento tributado al señor España dirigiéndonos a Alcubierre, en donde también esperaba la mayoría del pueblo el paso del candidato agrario.

Como el señor España tenía que volver a este pueblo para dar un mitin, la parada se redujo a unos minutos, los suficientes para saludar a los numerosos amigos que salieron a recibirlo.

## EN LANAJA

El pueblo sometido hoy a los caciques, según dicen ellos, dió el domingo una prueba evidente de su afecto al señor España.

En la entrada de Lanaja se encontraba la casi totalidad de la villa, destacándose la figura de numerosas mujeres, aquellas mismas mujeres que en una ocasión vinieron a pie desde Lanaja para suplicar justicia a las autoridades provinciales, y que éstas correspondieron a aquel enorme sacrificio no permitiéndoles la entrada en Huesca, como si de criminales se tratara.

Los vivas a los señores España y Borrue eran exorbitantes.

Se trasladó el señor España y sus acompañantes al Sindicato en donde se celebró un acto emocionante y simpático.

El presidente del Sindicato DON PABLO ESCARTIN, hizo la presentación de los oradores y anunció en breve la llegada de los señores don Cosme Rufas, don Torres, don Ignacio de Llanza, de Almuñante; don Mariano Torres y don Fermín Llamas, de Sariñena que se encontraban en Llanza celebrando un acto de propaganda electoral.

El anuncio de la llegada de estas prestigiosas personalidades del distrito, fué acogido con grandes aplausos.

DON LEANDRO PEREZ, comenzó saludando al pueblo de Lanaja. Recordó la campaña canalista llevada a cabo por los pueblos viriles y entusiastas y por aquel gran héroe que se llamó El Porvenir órgano de las causas justas y nobles.

Abogó por el triunfo del señor España, que está descontentado, pese a lo que los caciques, en su agonía, proponían por el distrito, y solicitó que el pueblo de Lanaja haga honor a su historia inmaculada, sacando triunfante de la urna al candidato agrario, al verdadero representante del pueblo.

Grandes aplausos y vivas a El Porvenir.

DON PABLO ARNAL saludó a Lanaja en nombre del pueblo de Alcubierre y habló a continuación de lo que la obra de los Grandes Riegos supondrá para estos vecindarios, hoy huérfanos del elemento agua.

Explica el alcance del manifiesto que, firmado por el señor Borrue y por el orador, se ha circulado por todos los pueblos invitando a la zona a una magna Asamblea que se celebrará el día 6 en Terdienta. Dice que este llamamiento se ha hecho para después de las elecciones, aun cuando el tiempo urge, para evitar que se dieran torcidas interpretaciones a su intención y se calificara de política lo que únicamente es deseo unánime de los vecindarios interesados en el mayor adelanto de estas obras de redención para una extensa comarca.

Recomienda al pueblo de Lanaja que no haga caso de los ofrecimientos de los caciques y que trabaje con entusiasmo la candidatura del señor España, porque se va a dar el caso, nunca visto en 40 años, de que la voluntad del pueblo va a triunfar en las urnas eligiendo el

diputado que necesita para defender sus intereses y sus aspiraciones.

Gran ovación. DON ALEJANDRO LAGUNA saluda cariñosamente, en nombre de Grañén, al león del distrito de Sariñena, como se llama a Lanaja.

Dice que los caciques van propagando que el león, antes tan valiente y tan decidido, no ruga, está dormido. Veámoslo aquí, dice, a despertarlo, si es cierto que el sueño le ha embotado.

Analiza lo que la candidatura del señor Alvarado significa y declara que el votar al señor Alvarado supondrá el engrandecimiento del negocio de la Harinera de Terdienta, enriquecida a costa de los pobres del distrito y la continuación de la guerra de Marruecos, sangría del presupuesto nacional y cementerio de miles y miles de españoles, jóvenes, fuertes, robustos, que van a África a perder la vida por defender lo indefendible, dejando abandonadas a las familias que necesitan de sus brazos y de su trabajo para el sostén diario.

Pide al pueblo de Lanaja que, como en otras ocasiones, dé una prueba de virilidad votando como un solo hombre la candidatura agrario-popular encarnada en don José María España.

El señor Laguna es objeto de una ovación que dura largo rato.

DON MANUEL GOMEZ pregunta al pueblo de Lanaja si es cierto que el señor España, con sus predicciones, ha hecho que fueran procesados docientos hombres y que por defenderlos ante los Tribunales ha cobrado muchas pesetas.

El público exclama varias veces: ¡No, no, eso es mentira! ¡El señor España no ha cobrado nunca ni una peseta de nosotros! ¡Mueran los caciques!

Esto queris, añade el orador, que lo dijerais vos otros públicamente, para dar un mentis a esos chanchulleros de profesión que apean a la cizaña y al embuste para conseguir un acta que tienen irremisiblemente perdida.

Continúa diciendo el señor Gómez que los caciques, convencidos como lo están de que el señor España saldrá triunfante el día 29, anuncian en todas partes que aun cuando el candidato agrario tenga más votos que el señor Alvarado, éste será el diputado, porque disponen de medios para arrebatar el acta al señor España. Esto dicen los caciques y esto intentarán hacer.

¿Lo consentirá el pueblo de Lanaja? ¿Toleraréis que roban el acta al señor España, que es tanto como robaros la voluntad?

(El pueblo, indignado ante los procedimientos que pretenden emplear los caciques prorrumpe en exclamaciones, salidas del corazón, de su herido amor propio, que no nos atrevemos a estampar en estas columnas) El orador escucha grandes aplausos.

## DON JOSE BORRUE

Al levantarse a hablar el maestro de Lanaja es acogido con una larga y cerrada ovación.

Comienza manifestando que por tratarse del pueblo de Lanaja, que es el suyo, no cree necesario extenderse en hablar a los que con él están en constante comunicación.

Desmiente las versiones propagadas asegurando que se había puesto al lado de los caciques y termina dando vivas al Canal y al valiente pueblo de Lanaja.

Gran ovación.

## Don José María España

Cuando el presidente del Sindicato, señor Escartín, anunció que iba a hablar el señor España, el público prorrumpe en una atronadora salva de aplausos, dando vivas al candidato agrario.

Hizo el silencio el señor España explicó su significación popular y recordó a este efecto que, mientras los caciques sólo se molestan en visitar los pueblos cuando de buscar votos se trata, él, a los ocho días de haber sido derrotado en las pasadas elecciones recorrió nuevamente el distrito para decirle que continuaba siendo el mismo, que estaba a su disposición para todos y que su mayor placer sería el poderles ser útil en algo.

Entonces dije en los pueblos que habíamos sido derrotados por los caciques pero no vencidos. Buena prueba de ello, es la actual situación del distrito de Sariñena, deshecho de sacar triunfante la candidatura agraria encarnada en mi humilde persona.

Habló del historial de rebeldía del pueblo de Lanaja y confía en que en esta ocasión, como en tantas otras, sabrá hacer imponer su voluntad, por encima de las arremetidas y atropellos de que se valdrán los enemigos.

Habló de la guerra de Marruecos y culpa de ella a los políticos que no han sabido, interpretando el sentir unánime del pueblo, imponerse a los Gobiernos que lo toleran y amparan. A estos políticos pertenece el señor Alvarado que durante el tiempo que lleva de representante del distrito de Sariñena jamás se ha levantado en el Parlamento para oponerse a la guerra de Cuba primero y a la de Marruecos, después.

Dice que el señor Alvarado en Alcubierre y después en Lanaja pronunció breves palabras ofreciendo la in-

mediata construcción de las obras de los Grandes Riegos, diciendo que llevaba en el bolsillo la consecución del anhelo de la zona regable. El señor Alvarado jamás se ha levantado en el Congreso para hablar de este importante asunto. Lo hace en los banquetes, de sobremesa, como si la misión de los diputados fuera ofrecer después de una comida lo que no consiguen o no quieren conseguir en el Parlamento, que es su verdadero sitio.

El señor España pronunció un elocuente discurso, interrumpido constantemente por las ovaciones del pueblo, y que no podemos reseñar por falta de espacio.

Terminó diciendo que si el día 29, como espera, triunfa de las urnas será el representante que necesita el pueblo y sabrá en todos los momentos cumplir con su deber.

Momentos antes de terminar su discurso el señor España llegaron a Lanaja los señores Rufas, Llanza, Torres y Llamas, que no hicieron uso de la palabra a ruego del señor España, porque no había tiempo que perder, ya que el vecindario de Alcubierre se encontraba parado hacia unas horas.

La despedida fué más cariñosa, si cabe, que el recibimiento, saliendo el señor España y sus acompañantes muy satisfechos de su visita a Lanaja.

## EN ALCUBIERRE Y EN ALMUDEBAR

Dejamos para mañana la publicación de la reseña de los importantes actos celebrados en estos dos pueblos, por sernos de todo punto imposible hacerlo hoy, por las razones antes expuestas.

LACASA.

## COMO LUCHAN LOS LIBERALES

# DENUNCIAMOS DOCUMENTALMENTE UN GRAVE DELITO DE COACCION

**Sin perjuicio de plantear el caso ante los Tribunales de Justicia y recurrir al futuro Parlamento, llamamos la atención de las autoridades**

Estamos constantemente diciendo en estas columnas que los caciques provinciales, convencidos de su segura derrota en el distrito de Sariñena, están haciendo uso de todos los procedimientos, por indignos que sean, para arrebatar el acta a nuestro candidato don José María España.

Para demostrar a nuestros lectores (no hacen falta de demostraciones porque ya lo saben tan bien como nosotros), copiamos a continuación una carta que ha llegado a nuestras manos y que ha sido circulada, para mayor vergüenza y escarnio con el sello de la franquicia oficial.

Dice así:

«Sr. Don.

Estimado amigo y compañero: Para nadie es un secreto que yo ejercí mi profesión como maestro de Grañén, pueblo de ese partido, durante 17 años.

Con este motivo conozco personalmente al Excmo. Sr. Don Juan Alvarado, prestigioso exministro y Diputado por esa circunscripción durante muchos años y nadie ignora los servicios que dicho señor tiene prestados a su Distrito y especialmente a la enseñanza y a los maestros, con creaciones de escuelas y concesiones de material pedagógico.

A las condiciones de bondadoso carácter hay que añadir su posición y su prestigio político, que le colocan a una envidiable altura; candidato al desempeño de una cartera, a presidir o figurar por lo menos en la Comisión de presupuestos, desde donde puede hacer mucho en favor de nuestra clase.

Nuestra Prensa profesional ha venido ocupándose de la necesidad de que los maestros interviergan en las contiendas electorales en favor de los candidatos que más se hayan distinguido en favor de la enseñanza y los maestros; y como Don Juan Alvarado reúne estas apreciables circunstancias yo, sin anuencia de ninguna especie, he creído oportuno hacer un llamamiento a mis compañeros de ese partido, para que, silenciosamente, dentro de la esfera de acción de cada cual, laboren cuanto esté en su mano en favor de dicho señor en la próxima elección de Diputados a Cortes. Con ello me propongo solamente hacer un ensayo de nuestro valer como elementos políticos en materia electoral; por esta razón conviene que nuestra labor, por ahora, sea silenciosa, evitando siempre luchas que puedan originar disgustos.

No ignoro que, en muchos casos, nuestros compañeros se verán imposibilitados de hacer nada en su favor; pero aun así pueden demostrar su buen deseo y, a este efecto, sería conveniente que por todos los compañeros del distrito se hiciera un estudio detenido de la situación en sus respectivos pueblos para deducir un resultado probable de la elección y poder ofrecer a don Juan un avance del resultado con datos los más exactos posibles, comunicándome las noticias que les sea factible, para yo ofrecerlas a nuestro amigo, quien indudablemente reconocerá de este modo el interés de los maestros de su distrito en su favor. Para ello basta con que me digan en carta lo siguiente:

«Siguiendo sus instrucciones tengo la evidencia de que en este distrito municipal triunfará el señor Alvarado por tantos (aproximadamente) votos. (O el contrario por los que sean).

El resultado de este ensayo nos servirá de norma para lo sucesivo.

Le saluda afectuosamente su afectísimo amigo y compañero s. s., JOSE PERFECTO PEREZ. Rábricado »

La lectura de la precedente carta nos ha llenado de indignación.

La actitud del habilitado de los maestros don José Perfecto Pérez, que cobra sus buenas pesetas, pesetas que debían ingresar en la Asociación Provincial de Maestros, para beneficiar a todos y no a un paniguado, nos ha indignado, declinamos, porque demuestra el afecto y el agradecimiento que tiene a los caciques, merced a los cuales disfruta el momento de la habilitación.

Es una verdadera vergüenza que un funcionario público que tiene, por su cargo, cierta autoridad sobre los maestros, a quienes paga, se mezcle en luchas políticas patrocinadas con todo descaro la candidatura de un señor que, cuando llegó el caso de discutirse en el Parlamento las mejoras a los maestros, mejoras que nosotros éramos los primeros en calificar de justas, votó en contra de la concesión, perjudicando enormemente los intereses del Magisterio y haciendo caso omiso de la situación, no muy satisfactoria de los maestros españoles.

Nosotros estamos dispuestos a denunciar este asunto a los Tribunales de Justicia. Estamos dispuestos a que la carta que hemos copiado y que obra en nuestro poder sea leída en el Parlamento por nuestros diputados, al como esperamos triunfar, o por otro diputado. Nosotros estamos dispuestos a llevar esta denuncia, con todos los detalles que poseemos, a la Prensa de Madrid y de toda España. Y estamos dispuestos, por último, a denunciar este hecho ante el ministro de Instrucción, el director general de primera enseñanza, el rector de la Universidad de Zaragoza, el inspector jefe de Escuelas

y el jefe de la Sección Administrativa. Exigimos que a este funcionario del Estado, que tan mal uso hace de su cargo, obtenido por el caciquismo contra la voluntad de la mayoría de los maestros de la provincia, como así lo demostraron un grupo de valientes publicando aquel semanario que se tituló «El Magisterio», exijamos que se castigue su intervención, prohibida terminantemente por las leyes, a favor de cierto candidato. Lo exigimos desde estas columnas y anunciamos que de no ver satisfechos nuestros deseos en breve plazo, haremos una campaña periodística sacando a luz muchos de los trapos viejos con que cubre su cuerpo ese habilitado que vive con esplendor a costa de los pobres maestros que lo padecen. Lo haremos sin escrúpulos de ninguna clase y con la tranquilidad de conciencia que da el deber cumplido y la legítima defensa de nuestros intereses.

No toleraremos que los esbirros de los caciques abusen de su cargo para convencer incautos haciendo uso de las presiones inmorales y ruines que les permite su calidad de superiores, aunque en este caso, sean criados espióticamente pagados. Cuidese el señor Perfecto Pérez en la enseñanza de los niños ¡degraciado! que tiene a su cargo y déjese de prototrocinar a políticos que durante muchos años han demostrado ser verdaderos verdugos de los maestros.

Y respecto a que las cartas circulan con el sello de la franquicia oficial, nos enteraremos si el jefe de la dependencia correspondiente autoriza esta actitud y se lleva a cabo sin conocimiento, abusando de su buena fe. Sea cual sea el resultado de nuestra investigación obraremos en consecuencia.

## La propaganda agraria

### Don Vicente Palacio en Tamaritè

Clara y elocuentemente el día 19 próximo pasado desarrollaron el programa agrario ante un numeroso público que llenó el espacioso local del café «Bar del Paseo», los señores don Vicente Palacio y don José Sender, que con palabra fácil y elevados conceptos cautivaron la atención de todos los concurrentes, quienes quedaron convencidos de la necesidad absoluta de renovar y purificar la

atmósfera política, si no quieren ser víctimas de su propia inconsciencia.

El acto resultó más que un mitin electoral, donde sólo se procura agitar las pasiones del auditorio, una verdadera conferencia social agraria en la que con sólidos argumentos se puso de manifiesto que, si se continúa en el estado de individualismo actual, la clase agrícola no podrá jamás conseguir satisfacer las necesidades tan hondamente sentidas en toda España.

Felicitemos de veras a los oradores, pues es de esperar que el resultado de su campaña, ha de ser sacu-

dir al yugo político causante de la indiferencia, pasividad y desconfianza que caracteriza a los agricultores de esta desdichada nación; y esperamos más, confiamos que el día 29 de los corrientes en este distrito y especialmente en Tamaritè, sabrá el pueblo sufrido prescindir de presiones que coaccionan su voluntad y espontáneamente, libremente, como verdaderos hombres, emitirán su voto a favor de don Vicente Palacio, con la convicción de que en todo momento defenderá con entusiasmo nuestro credo agrícola.

El corresponsal.

Candidatura agraria por Sariñena José María España Sirat
Candidatura agraria por Fraga Vicente Palacio Cambra
Candidatura agraria por Barbastro Francisco Laguna Llastarri

LA SEÑORA
Doña Pilar Rodríguez Rodríguez
HA FALLECIDO A LOS 54 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados esposos don Leonardo Rubio, hermanos políticos doña Rafaela (ausente) y don Pedro Rubio y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy en la Iglesia del Salvador (Catedral), a las diez y cuarto, y acto seguido la conducción del cadáver, por todo lo cual la familia quedará eternamente agradecida.
Huesca 24 de Abril de 1923.
El duelo se despide en el Templo. No se reparten esquelas.
El Ilmo. Sr. Obispo concede indulgencias en la forma acostumbrada.

RESUMEN TELEGRAFICO DE NOTICIAS

Los diputados proclaman por el artículo 29:
MADRID, 23.—En el ministerio de la Gobernación han dicho a los periodistas que se habían recibido telegramas de los gobernadores de provincia diciendo que habían sido proclamados por el artículo 29, ante las Juntas provinciales del Censo, 145 diputados, de ellos 85 ministeriales, que se descomponen en la siguiente forma:
Demócratas, 38; abisistas, 14; romonistas, 16; reformistas, 8; y gascistas, 1.
Conservadores han sido proclamados 38; mauristas, 3; cervistas, 9; regionalistas, 1; republicanos, 4; e independientes, 3.
El ministro de Estado señor Alba ha sido proclamado por Zamora y por Almuñoz; el ministro de la Gobernación por Lucena; el de la Guerra por La Carolina; el de Hacienda por Santo Domingo y el Alto Comisario también ha sido proclamado por otro distrito.
La primera acta que ha llegado al Congreso ha sido la del candidato por Chinchón don Luis Ballester, que será el que preside la sesión preparatoria.
También han sido proclamados por el artículo 29 el socialista don Julián Prieto, Sánchez Guerra (padre e hijo), Ventosa, Sando, Merfil, Cierva (padre e hijo) Rodés y otros.
Cossejo de ministros
El señor García Prieto ha dicho a los periodistas que el miércoles, aprovechando la estancia en Madrid del ministro de Instrucción Pública, se celebrará Consejo de ministros, para despachar asuntos pendientes.
Ha añadido que había conferenciado extensamente con el general Bazán encargado de depurar las responsabilidades administrativas y militares.
En Guerra
Los periodistas han estado en el ministerio de la Guerra para felicitar al señor Alcalá Zamora por haber sido proclamado diputado por dos distritos.
El ministro ha agradecido la felicitación diciendo que estaba muy satisfecho porque ocho de sus amigos eran ya diputados y tres cuentan con el triunfo el día 29.
La mayoría que formará el Gobierno:
Parece ser que el Gobierno está muy satisfecho de la proclamación de diputados por el artículo 29. Según los datos comparativos, sólo en el 1916 fueron proclamados por el 29 tantos candidatos ministeriales, lo que hace suponer que el Gobierno obtendrá en las Cortes una mayoría absoluta, aunque reducida.
Los ministeriales estaban muy satisfechos, confiando en que los grupos de la concentración permanecerán unidos como hasta hoy, y a lo cual el Gobierno tendrá buen cuidado de no abdicar ningún asunto que pueda originar la ruptura.
La Isureada para el sargento Basallo:
En el ministerio de la Guerra han dicho que el Supremo de Guerra y Marina había recibido una instancia de la Cámara de Comercio de Córdoba solicitando la Cruz Isureada de San Fernando para el valeroso sargento Basallo.

RELIGIOSAS Dice Fleta

Santos de hoy
San Pedro Armargel y Santa Zita;
Cantos para hoy
Las misas conventuales a las nueve y cuarto
La Hora Santa, en la Compañía, a las seis, se aplicará en sufragio de don Simón Sobrevilla.
En Santa Rosa continúa la novena de las Hijas de María a las seis, y con sermón por don Simón Sobrevilla.
Patrocinio de San José;
Los socios del Centro de obreros Católicos tributaron ayer a su titular San José solemnes cultos religiosos en la Parrquia de San Pedro.
Al medio día se reunieron dichos socios en los salones del referido Centro en fraternal y suculento banquete.
SODAS ESPUMOSAS EN POLVO al Abascoque, Anís, Café, Cítricos, Grosella, Limón, Mandarina, Manzana, Menta, Naranja, Piña, Pátano y Zarza, coloreadas con el jugo fresco de estos frutos y edulcoradas con el azúcar correspondiente.
GASEOSAS EN POLVO. El mejor y más cómodo refresco.
De venta en todas partes y en el Laboratorio Químico Farmacéutico de A. Audreu, Albalate de Cinca (Huesca).
Representante en Huesca:
Alfonso Imelio
PADRE HUESCA 22
Aviso a las señoras
Llegó de Barcelona un vendedor de BORDADOS a precios económicos.
Se hallará en esta ciudad dos días: hoy y mañana, hasta la una de la tarde.
Pieza del Mercado.
Vedlo y os convenceréis.

Desde Zaragoza En Santa Engracia

Se han dedicado solemnísimos cultos al glorioso San José en la fiesta de su Patronato.
Celebró la Misa de Comunión el ilustrísimo señor obispo reverendísimo doctor Fray Zacarías Martínez Núñez. Hubo muchísima gente, así como en la misa solemne en que predicó el eminente prelado. Media hora antes de empezar la función ya no había un sitio vacante.
Con su acostumbrada elocuencia desarrolló su ilustrísima el siguiente tema: «José esposo de María de la cual nació Jesús, por sobrenombre Cristo». Empezó comparando el cuadro brillantísimo en que figuran todos los grandes hombres a los cuales honra la sociedad, artistas, guerreros, filósofos y santos, y el cuadro de obscuros matices, lleno también de personajes ilustres aunque no de ruidosa fama, los héroes ignorados y los santos que no figuran en el calendario, al día y a la noche, los cuales son objeto de uno de tantos problemas no resueltos, porque ¿quién sabe qué es más grandioso, la luz que parece engendrar la vida o las tinieblas que con su sublime misterio hablan al alma de la eternidad? Y en el segundo de dichos cuadros colocó el insigne orador al glorioso Patriarca, cuya grandeza se deduce de sus títulos de esposo de María y padre de Jesús.
En descripción llena de fervorosa poesía, presentó luego el taller de Nazaret comienzo de la Iglesia católica y modelo de hogares cristianos, donde todos tenemos que aprender: el padre la autoridad invariable de José; la madre la ternura de la Virgen; el hijo la obediencia de Jesús; los aristócratas y los ricos la humildad en la grandeza y la resignación en la adversidad; los pobres que la pobreza no es desdoro; los obreros que el trabajo no envilece sino que dignifica.
Y terminó el ilustrísimo señor obispo su hermosísima oración sagrada, dando las gracias al párroco, coadjutores y feligreses de la parroquia de Santa Engracia que tantas pruebas de aprecio le han dado, despidiéndose de ellos y pronunciando una fervorosa plegaria en su favor.
El reverendísimo Fray Zacarías recibió muchísimas felicitaciones y los vecinos de Santa Engracia le regalaron como recuerdo y prueba de gratitud y afecto un precioso bastón de mando.
Por la tarde dió el ilustrísimo señor obispo la conferencia que le había sido pedida por la «Federación de Estudiantes Católicos» cuya reseña publicaremos mañana.

SAN JORGE

Conforme a la tradición oscense ayer se celebró en el próximo santuario de San Jorge la función religiosa por la mañana, asistiendo los cabildos Catedral y municipal. Del Municipio el señor alcalde don Pedro Soriano, el concejal católico don Lorenzo Areus y el secretario.
Predicó un elocuente sermón el culto beneficiado de la Catedral don Pedro Segura.
Por la tarde se poblaron las faldeas del cerro de muchos oscenses que profesa a esta tradición especial entusiasmo.

MODISTA

Se ofrece para coser en su casa y a domicilio.
Informarán en la Administración de este periódico.

A nuestros lectores

El premio de origales inapreciables nos obliga a hacer un resumen concreto y limitado de nuestro amplio servicio telefónico y telegráfico. Afortunadamente el día informativo no ha proporcionado asuntos de interés, a excepción del movimiento político cotidiano, que también carece de importancia.

Candidatura liberal-democrática

Distrito de Huesca
Don Miguel Moya Gastón
(CUNERO DEFENSOR DE LA HARINERA)

Distrito de Barbastro
Don Eduardo Figueroa
(CUNERO)

Distrito de Sariñena
Don Juan Alvarado del Saz
(SOCIO DE LA HARINERA)

Distrito de Fraga
Don Alvaro M. Rocafallada
(SOCIO DE LA HARINERA)

Candidatura patrocinada por la colosal Empresa harinera de Tardienta que pretende utilizar estas poderosas influencias políticas para unirlos a las no menos poderosas de los fabricantes catalanes con objeto de obtener de los Poderes públicos un proteccionismo sin freno, como otras veces lo obtuvieron, traducido en autorizaciones de libre entrada del trigo extranjero en España, causa inmediata de la ruina y de la desesperación del país agricultor.
La base fundamental de este escandaloso affaire radica, caso de que las urnas den el triunfo, en utilizar aquellas decisivas palancas políticas para monopolizar los servicios de aprovisionamiento de nuestra Intendencia militar de África. Así, pues, nadie deberá extrañar que los socios de la Harinera den sus votos en el Parlamento español, como en otras ocasiones lo hicieron algunos de ellos, para la concesión de elevadísimos créditos extraordinarios con destino al matadero de Marruecos; que si es matadero cruel y aborrecido para las juventudes vigorosas del campo y de la ciudad, también es fuente de vida y de riqueza para los negociantes de la harina y... de la política.

NECROLOGIA

Doña Pilar Rodríguez Rodríguez:
Falleció en esta ciudad doña Pilar Rodríguez Rodríguez, después de recibidos los Santos Sacramentos con la resignación de fervor que a su cristiana piedad caracterizaba.
Las condiciones personales de tan bondadosa difunta le granjearon una estimación general que se ha conculcado profundamente del fallecimiento.
Muy apenados acompañamos en el pesar al afilgado esposo don Leonardo Rubio, hermanos políticos don Rafaela, don Pedro y demás familia.
DESCANSE EN PEZ.
Solicitan madrina
Los soldados expedicionarios del Batallón de Valladolid, en Melilla, nos ruegan hagamos público su deseo de adquirir madrina.
Estos son: Víctor Bailo, Alberto Miral, Tomás Duval, Manuel Sorrosal y Francisco Zaragoza.
Gracias como siempre al cargo.

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel
CONFECCION A LA MEDIDA
Cuatro Reyes, 10
Tel. 208
HUESCA

GAL PARA OBRA

se ofrece al precio de tres pesetas el quintal.
Despacho del 16 al 22 de este mes.
LA MEZQUITA (Orilla).

No olviden nunca las pastillas del Dr. Andreu si tienen TOS y quieren curarla pronto.

Dr. L. LOPEZ BUERA
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAVOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS
Consulta de 3 a 5
Plaza de Aragón, 6, prel., 2ª FLOJOZA
Teléfono 1.253

Candidatura agraria por Huesca José Uled Atemir

Todas las FIEBRES PELIGROSAS
Tifus, Gripe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal,
se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la BOISSON BLANCHE
del abate MAGNAT
DEPÓSITO GENERAL:
F. GARCÍA GUZMÁN
FARMACÉUTICO
P. Santa Catalina, 4
VALENCIA

Lea usted "La Tierra"

Comercio de tejidos  
DE  
**MARIANO PEREZ**  
Plaza de Gamu **HUESCA**

Se regala un día de venta al mes mediante sorteo y a todo comprador favorecido se le devolverá el importe de su compra en géneros.

Nota.-Han sido favorecidos los compradores del día 2 de Marzo  
En esta Casa se venden los tan afamados Chocolates Orús, de Zaragoza.

**-:RUDGE:-**  
La mejor bicicleta que existe sin competencia, distinguiéndose por sus acreditados juegos de bolas.  
AL CONTADO A PLAZOS CADA MES  
**450 330 26'50**

**: : A R E L I : :**  
Hermosa bicicleta de carreras  
AL CONTADO A PLAZOS CADA MES  
**305 360 18**  
Crédito S. Lamas. — SAN SEBASTIAN  
EN HUESCA: Mariano Palacio. — PLAZA MERCADO, 3

**CARRERO**  
Enfermedades de Boca y Dientes  
VEGA DE ARMIJO, 3. 2.  
Consulta especial: de 6 tard. a 8 noche  
Extracciones indoloras, 2 pesetas.  
Dientes artificiales, 5 pta. pieza.  
Dentaduras completas, 150 pta.  
Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

**PABRICA DE MOSAICOS**  
— DE —  
**Crístóbal Castells**  
Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Pedreros de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.  
CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7  
Al lado del T. Odeón. Huesca

**-: MUEBLES :-**  
Grandes rebajas de precios  
ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO  
POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA  
POR LO BIEN PRESENTADOS  
SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS  
**BAZAR LASAOSA**  
Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro  
**HUESCA**

Sustituir el vermouth por el aperitivo  
**B R I N G**  
El único verdadero tónico aperitivo  
Representante en HUESCA:  
**Alfonso Simelio Ortas.**

**Aviso a los labradores**  
En el nuevo establecimiento de soga y cordelería de «Los Zaragozanos», se vende soga de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanistas). ¡No equivocarse! a la terminación del Coso alto.  
**Material Eléctrico**  
Motores y lámparas nitra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.  
**URIEL HERMANOS**  
Casa Alto, 24 y 28 — Huesca

**Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.**  
Panas buena calidad ..... a 2'20 pesetas  
Patén casc muy fuerte ..... a 0'70 »  
Cortes de lana para traje de caballero ..... a 15'00 »  
Medias negras para señora ..... a 0'50 »  
Velos para señora ..... a 1'00 »  
Delantales cocina ..... a 1'25 »  
Tirantes para niño ..... a 0'50 »  
Tirantes para caballero ..... a 0'75 »  
Panas, Lanas, Artículos blancos, Colchones, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señoras, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie. : : : : :  
**COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA**  
de TEJIDOS  
— PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 103, HUESCA —

**-: Remolacheros :-**  
El empleo del NITRATO DE CAL GRANULADO DE NORUEGA no solamente dá «nitrógeno» en forma «inmediata» y «totalmente asimilable» a la remolacha, sino que «mule» perfectamente «la tierra», como necesita esta planta y «favorece su desarrollo».  
Experiencias de los mejores agrónomos y agricultores no sólo de España, sino de Francia, Alemania, Bélgica y Dinamarca confirman la utilidad insuperable del Nitrato de Cal en la remolacha azucarera.  
Informes y muestras gratis. Cotizaciones y pedidos a la  
**Compañía Sociedad Española de Nitratos S. A.**  
Fernanfior, 4. — MADRID

**Carbuncida PANZANO**  
Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910  
Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)  
EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.  
EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.  
Cualquiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 50 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.  
El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.  
PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS  
Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso  
Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)  
Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo e vuestra riqueza

**“EL PILAR” — PLAZA DE LA SEO, ZARAGOZA**  
Pathéfonos y discos; últimas novedades, ventas al contado y a plazos. Hermoso y variado surtido en objetos para regalo, con o sin recuerdo de la Virgen del Pilar. \* Devocionarios, estampas recordatorios para Primera Comunión. \* Imágenes religiosas de todos los estilos y tamaños. \* Toda clase de artículos para el Culto Divino.  
**PRECIOS REDUCIDOS**

**SOY LA MEJOR LEJIA MORA**  
— Comprar sólo una botella y seréis clientes eternos —  
**MUCHOS MUEBLES**  
: : DORMITORIOS, COMEDORES Y SILLERIAS : :  
**HIERROS, DROGAS Y FERRETERIA**  
**JOAQUIN LAFARGA — HUESCA**

PARA CURAR ALIVIAR LA  
**TOS**  
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
**PASTILLAS PECTORALES**  
DEL  
**Dr. ANDREU**  
Fábrica en las farmacias  
**ASMÁTICOS**  
con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,  
que calman el ASMA al instante, por hecho que sea

**Labradores COMPRAD**  
= EL =  
**Nuevo Arado “R. V.”**  
DE VERTEDERA GIRATORIA. CONSTRUCCION DE ACERO  
SURCO LIMPIO. VOLTEO PERFECTO  
**Ramón Vigata**  
**TAUSTE (ZARAGOZA)**  
\*\*\*\*\*  
**Depósito en Huesca**  
**Maquinaria Agrícola**  
**: HIJO DE LORENZO COLL :**